

# SZÉKELY-UDVARHELY

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. — UDVARHELYVÁRMEGYE, ÉS UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRIGYÉJKÖZ EGYLETE ÉS AZ UDVARHELYMÉLTALÁNOS TANÍTÓEGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Hirdetési díjak: Egyszer 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed évre 1 frt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak és tanítóknak egész évre 3 frt. — Hirdetéseik és előfizetési díjak a kiadóhivatáshoz (Betegeth Pál könyvnyomdája) intézendők.  
Mégislen hatenkint egyszer: vasárnap.

Feliratok szerkesztője: **Dr. Vajda Emil.**  
Főszerkesztője: **Pogány Kornél.**  
Tiszteletbeli szerkesztője: **Solyomosi Endre.** Embergy Árpád.  
Kiadó-és lapnyomtatás: **Betegeth Pál.**

A lap azonnali részlet illett közlemények a főszerkesztőhöz intézendők. Kéziratok nem adhatók vissza. — Hivatalos hirdetések 100 szög 2 koronából minden sor 1 kr, magán hirdetések □ cm. kint 5 kr. közzel. Bélyeg díj 1000 30 kr. Nyitási sor 15 kr. — Hirdetés az nyitási díja 1000 2000.

## Tények és eredmények.

Mint minden a világon a mikellekzik, el is működ, úgy a varzshatásod bírós z tanulságokhoz gazdag kiállításnak, és szépségben bővelkedő tündérkertnek is bezárultak kapui. És mind az, mi egy félvén azt letudta bíncselni a külföld érdeklődését országunk s nemzetünk iránt, mi bámulata tudta ejteni Európában valamennyi művelt nemzetet, mi tanúbizonyoságot tett, egy aránylag kicsiny, de bántalatos energiát kifejtő nemzet haladásáról, mindaz a múlté lett, a történelemé s az emlékezteté.

Szomoruan néztünk ama kincsés ház felé, mely egy nemzet teremtő képességét s haladását mutatá, mert annak ajtai nem nyílnak meg újra egyhamar.

Midőn e tény szomoruan kell constátálnunk, midőn fájdalmas bár, de bele kell nyugodnunk a hatalom változatlan rendelkezésbe, mint a jó gazda, számitanunk kell s önkéntelenül feltenni a kérdést, mit is értünk csak el a felmutatott természéssel s mi az eredménye a megészített s évtizeken át tartó munkánkat?

Azt hisszük, hogy nem vetjük el a sulykot, ha azt merjük büszke önértéssel hangoztatni, hogy az országos kiállításnak, sok és nagy s a jövőt tekintve, rendkívüli haszonnal járó eredményei vannak.

Ez eredmények sorában első helyre kell tenünk azt, hogy a külföld felfedezett bennünket. Évszázados mulasztásait pótolta helyre e kiállítás s sok ferde nézetet osztotta el egy rövid félvén alatt.

Hisz jól tudjuk mindnyájan, hogy a külföld nyelében mik voltunk eddig, mily kicsinylő nyilatkozatokkal találkoztunk még

újabb időben is a külföldi írók műveiben s mily helytelen ítéleteket olvashatunk még ma napig is amaz ismeretésekből, melyek országunkról s nemzetünkről szólnak.

E tekintetben csak De Gubernatis gróf és Adam asszony műveire kell utalnunk, kik Magyarországon időztek, de rólunk helytelenül ítélték.

A külföldi ismeretirai művekben is kicsinylésekkel találkozunk jól tudjuk a »Beytären Volk« és »Betyären Land« elnevezéseket. A »Barbaren Volk« megistelő jelzőket.

E ferde nézeteket, e helytelen megítéléseket s rosszkarátu ismeretéseket döntötte halomra a kiállítás, mely kétszáz ezer idegent vonzott körébe, között a külföldi művelt nemzetek legkiválóbb állam férfait, íróit, politikusait, kik magasztalva s elbámulva látrák e nemzet műveltségét s haladását s a legnagyobb dicsőrétsé s ódot-lak mindenről, a mit itt hallottak és tapasztaltak.

A világ legkülönbözőbb s legtekintélyesebb lapjaiban közel 30.000 cikk jelent meg Magyarországról s e magaslatos s elismerő hangon írt ósztinte bírálatokról a magyar hirlapok utján értesülünk mi is kelőleg.

Szó sincs róla, ez az országos kiállítás legnagyobb eredménye. Egy fél év s megváltoztatni a közgazdaság terén nyívtalván.

A második nagy eredmény a mit fölmutathatni, a közgazdaság terén nyívtalván. A magyar ipar és kereskedelem büszke lehet áruira s czikkjeire. Ezekből látszik, hogy a magyar iparos versenyképes az összes külföldi czikkekkel szemben; ezekből tetszik ki, hogy nem kell drága pénzünket

külföldre küldeni portékáért itt van az orunk előtt, csak jóakarát kell hozzá s kezünk előtt fekszik minden a mi jobb, olecsóbb s főképp mert mind magyar.

Nem kell hinn többé a külföldi reklámoknak, szorituk ki az idegen beszállók árúkat, segítük pénzünkkel mi magyarok, a magyart. Tegyük szívünkkel kezünknek mondjuk ki a jelszót s tartuk is be azt igaz hazafiakhoz illően: el a külföldivel, dobjuk el a bécsi rongyot, ragasztott czípőt, ése üveget, porcellánt s vegyünk hazai készítményeket, pártoljuk magyar iparosainkat, mert becsületes és szolid munkáik méltán megérdemlik azt.

Végül az eredmények sorában ki kell emelnünk azt az értékteljes dalaerzetet, mely minden magyar lelélet áthatotta, midőn az ország szívenek szépségében gyönyörödt-betetel, midőn a kiállítás gavad voltában, nemzetének minden téren való haladását szemléltette.

Öt-hat millió ember látta kulturális értetségünket; ezek közül félmillió bizonyára a nemzetiségű vidékekről rándult föl. Amazokban a magyar nemzet erejének tudatát, emezekben a magyar államesszémhez való ragaszkodás érzetét ébresztette és erősítette a kiállítás.

Az ifjuságot büszkévé tette magyarságra; az öregeket nyugodtá tette az ország jövő sorsa iránt. Az iparost, kereskedőt bizalommal töltötte el, a tudósoknak táplálékot adott, a művészeknek ísletet a további alkotásokra.

Az egész nemzetet pedig történelmi nagy muljának és virágzó jóvendőjének képével s tudatával imosította s erősítette.

## TÁRCSA.

### A hazáért.\*

Imádkozom, imádkozom  
S köny lepi el az arcomat,  
Tartsd meg atyám szent kezédel  
Ezer éves szép hazánkat.

Az a köny az örök köny  
Szívem fáj, ha visszatartom,  
Fajbat is, mert onan társad,  
Köny a szemben, szó az ajkón.

Tartsd meg Isten szép hazánkat  
Ezer évről, ezer évre  
Bölg, bölcs napjaidnak  
Ne is legyen soha vége.

Szép tavaszot késo öszig  
Virítson az erdő, rósa,  
Gyöngyvirágok, buskasalászt  
Magyar ember gyíjtsón róa.

Ald meg Isten jobb kezédel  
Ezt a drága magyar népet,  
Hogy jóléthez böldög szívvel  
Dicsőréteit zengjen néked.

Tarcsafalvi Albert.

\* Szerzőnek: »Bibliai történetek«-k. márvóbl.

### És mégis . . .

Tajtékoz hab szenvedélyem ocsánja, melyet a gyűlölet viharja felkőbocsólt, hogy hullámriszárjába temessen mindent, mi a nő ezerszer szépebb fogalmával bívalkodik.

Atkozott a nyelv is, mely paradicsomi áldás.

nak nevezi a szenderében meglópot ember csontjainak torz-szilójtét.

Gyűlöletik mélyen és igazán, oh némbéri faj, mert kacsérádog mézbe mártott bolondiót mérég, mert kétszínű beszéd bűdösgöngyötről, mint a lelencölőtilólopó szívét marozangóli a saskesely, mert csöbös szavadtban gígyőszisszenés lakik, mert a bűn poklát is erény egének nézed, mert lelked feketé, mint a halál . . . !

Oh nő, te szent érzélemmel jártól sátn, te kétes értékű csillógszabab faldoklot mézét, te bütlenségre logant siralomvolgyi kárhozat, van-erő illő szó az emberiség szótárában, melylét méltó-kép megnevezőlek . . . !

Hazug beszéd, hogy keresed az asszonyt!  
Keresd a lányt; itt rejlik a világrómóltóság, a keserű panasz, az irtoztató keserv, a lelki meg-hasonulás bűjón tenyésző csórája.

Elrablód az ember édeni kincsét, végezzél élete fonálát, munkás igába kergőttél a férfimenedéltek, hogy verőtekgöngyöeiből megvársárd haim béjaid rosszul kezdőd rongyát . . .

E szemem elől undok férge a teremtő titok nagy művének!

Egyszer törbe ocsald bír szerelmenet; ész-telen szörnyas több nem leszek, a megvetsés tartal-rusába dobok, mint egykor a világalumni hátsó olimpi vezére az ó gígásznait s lenyögőleket gyűlöletben szikla sítvályával, hogy ne lássam büntől örök csontjaid.

És mégis . . .  
A szobott sziv v.lágtájdalma nem tud változtatni a mindenség bírodalmának összhangját; egymságra marad s mert ő is szívvél jött a világra,

ha pillanatra is de kell, hogy szeress; s a szerető érzélem öbroszót pedig a nő.

Szeretlek a nagy természetű bájos kinosinek össze fonyóval és árnyával, a nő és nagy természet eleven mozgól megtestesülése.

Egy mosolya illatos virágokt, csengő-bongó párbeszéde össze habok szerelmes túrbólakása; ajkán az ige, újjan a dal erők és ligetek csalgányának adalító versenye és szerelmemt hove hajlójaid árnyába vonzza szívnk, hogy meg-hajljunk, mint fáradt vándor a sűrű faszor búsiót csendjében.

Jóságos arótd fellegtelén ágbólt, szép szemem csillag ragyogása, beszédés ajkad bízóttá szívtárvány; te vagy oh nő, a teremtés koronája, a férfi élet óngyála, a szív trójának tündérikirálynéja, soha nem kárhozható jóétemény, egyetlen földi bölösg, munkára serkentő erő, vigasztaló hit talizmánja; te vagy az érzélem megvilósólése, az életk hátrágyóttó fogalma e földön! Oh gyűlöltöm, ki téged gyűlölni merészel!

Szeretlek újult szerelmemmel, szomjazó kéjlésem minden mozúlásod, mint odvarozhatlak koronásútké személynítést, mindentől új remény-várakot, mert csak te adatsz lelkelemk nyugalmas percet; kérék hát minderre, a mi szent meg ne ocsal!

Add tudtomra, hogy színtarany szerelmem nem kerget délibábos képet s akkor . . . beleimádkozom magam szívedbe, hogy ott hosszú életem, örök halálom legyen . . . !

Mert oh nő, te vagy a világ! . . . . .

Lapunk mai számához BETEGETH PÁL könyvnyomdája, könyvkészlete, nyomtatványraktára, könyv-és hirlapkiadó vállalatának árjegyzéke van csatolva.



Barabás András, Hieszár Gyula, Farozsdy Lajos, Florián Kristóf, Dierzáczy Zombor, Koczor Aurél, dr. Lukácsy István, Pallardi Agoston, Porsán János, Tompa Árpád, Török Bódó, dr. Valentik Ferenc.

— **Kis gyermek halála.** Egy jó igyekvő szülői ártatlan gyermekek temették el f. hó 13-án, ki a vörhőnyest csak áldozatul. A kis árta Stella János, kinek nevelőtestvérét nagypapa gondoskodott, a ferdésliokra előkészítő osztályának volt növendéke. Az ifjúság díszes koszorút készített elhunyt pályatársuk koporsójára. Legyosa álma csendes, sajnálva mint ártatlan élete. Nyugodjék békével.

— **Városunk „Gonosz Pistái”-nak** is előkészített a fizetés napja; jellő annak, hogy az esztendő vége foló vagynak. Ez mind helyen való dolog, mert meg vagyon írva, hogy a Krisztus koporsóját sem őrizték irva, s ez ellen nincs és nem is lehet senkinek kifogása. Azokban azt nem tudjuk elképzelni, mire való az ősi szokás továbbra is fennmaradását és rendőrségnek mellett a csendőrbiztosítók a polgársággal fizetendő Ninos kifogásunk a mi jámbor Gonosz Pistáiunk ellen, hisz ők önön vétekek eddig se senkinek, a jámborokunkól írt-szik, hogy nem is fogunk véteni ontán sem. Lidő tovább éjszakai álmunkból zavarnak fel, megton hatalmas hangon kiáltják: „Ti — zen — kettőt ütött az óra. Igen nagy problémát oldana meg tehát a nemes tanács, ha szives felvilágosítást adna arról, tulajdonképp mitől is egy éber rendőrség mellett a jeleni baktér-rendszer? (Városi polgárok.)

— **Halalozás.** A család következő halottjelentő adott ki: **Id. Tassaly Lajos**, méráros mesterség, udvarhelyegye törv.-hatóság igazgatója és Udvarhelyváros képviselő-testületének tagja, udvarhelymegyei takarékpénztári igazgatóság tag, munkában és jövedelmében gazdag és áldásos életének 63-ik, boldog és örökdiens házasságának 41-ik évében folyó hó 8-án este 7 órakor hossza tá 11-én szünetelés a haladókik szentegnek átjatos felvételre után jobbról szendortit. Elhunytunk nemcsak a vigaszdalról is többé feleség, gyermek, testvér és rokon ontúzi könyörgéssel gyászos ravatalát, hanem megdobbanne a legelső helyszíne-fájdalommal hánit könyveket azon számos jóbarát, kik benne a legemesebben érzés és gondolkodó emberbarátot, az önzetlenség, igazság és a moskolatlan kristálytisza férfi jellem mintaképének egyik legnagyságos alakját látták elmenni. S e néma fájdalom által szentté avatott helyen felhangzik az az sok szerencsétlen a sorországban állni földig sültöt szegényeknek szívetzőrő jajkiáltása, kik örökre bezáródni látnak a mindig vigaszt hozó ajkaktól, helyatlantya a legválságosabb perczben segélyt nyújtó karokat. Kedves halottunk drága paragraf folyó év november hó 11-én délelőtti 10 órakor a róm. kath. anyaszentegyház templomi gyászszertartása után adják át az anyaföld pihenő álmának. Felhedeletlen halottunk ezen gyász-vezetéstestvértőlre szomorúan hívjuk meg a rokonságot, barátokat és ismerőseket! A béke öröme a legbüszke szentelő porán! Álna legyen eszedes! — Az udvarhelymegyei takarékpénzt. részvénytársaság igazgatósága mely fájdalmat tudhatja, hogy Tassaly Lajos ur az igazgatóságuk az intézet alapítás óta legbüszköbb tagja, hosszas szünetelés után, életének 63-ik évében f. hó 8-án esteli 7 órakor megszűnt élni. Az elhunytunk földi maradványai f. hó 11-én d. e. 10 órakor fogtak a róm. kath. sírkertben örök nyugalomra helyezni. Béké legyen pora fölött!

— **A székeskeresztúri polgári zenekar saját pótlására** javára órv. Horváth Istváné termékből 1896. november 21-én Katalin napját megelőző szombaton zárkóztak táncszelvény dírt. Belépődíj személyegy 40 kr. csaldajegy 1 frt. Felidézések közöttellett fogadtatnak és hírciáplang nyugtáztatnak. Kezdeté este 7<sup>1/8</sup> órakor. Jégkor előre váltakozó Kadubó István kereskedésében. Az estélyi a polgári zenekar nyitja meg. Vendégülörsől gondoskodva van.

— **Arctzi kut Derzsenben.** A Székelyföld is halad a kezdi belátni, hogy ha ő maga nem segít magán, az Isten sem segíti meg. Vannak egyes községek, — igaz nagyon kevés — melyeknek csak egy-egy

lelkes vezetője, ki szívén viselvén községe ügyeit, lejárat, minden irányban kiterjedő figyelemmel községe haladásá munkál. Eszméket pendit meg s azoknak gyakorlati kivitelét az értelmesebb polgárokkal megvitatja s mikor az esznye annyira meg van érve, a képviselői gyűlésen határozást emelk s így lépésről-lépésre halad előre a község ügye és ezzel lelkülséget, élet-vedet nyer a mindennapi nehéz munkával küzdő falusi garádkodó ember, s később maga is önálló eszmél et pendit. Így jár el pl. Farkas József, a derzi kör jegyzője. Így jött létre ott már sok igen hasznos dolog s így az arctzi kut eszméje is. Meglátszik a körjegyző, hogy előbb tanító volt, mert a mellét, hogy dolgait szigorú pontossággal elvégzei s az időt pénznek tekintti, atyálag oktatja és vezető községe polgárait.

— **Mutalag** Homoród-Oklándról meghívót vetünk, mely szerint folyó hó 15-én az iskola területén az ifjúság jókönyvgyűlési táncszelvény rendezés s egyuttal érteletének, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan a mutalagokkal a szokásos szombati fillesztélyek közlik meg. E fillesztélyek tiszta jóvedelmét az oklándi törony kijavítására fordítják s kéri a szives pártfogást. Ez estélyen a belépési díj — úgy hisszük — személyenként nem 1 kr. és csaldajegy nem 2 kr. — mint a meghívóból kitünik — hanem személyenként 1 kor. (asz egy korona), csaldajegy 2 kor. (asz két korona). A további estélyeken pedig személyenként 20 fillér. Kezdeté este 8 órakor, a továbbiaknak pedig 7 órakor. Hídeg átelek, halozók és jó zenezőr gondoskodva van. Ajánljuk e nemes célt szolgáló estélyeket az illető körök gyűléseibe és pártfogásba.

— **Olvasókor Zetelakban.** Zetelaka községben, mint értesültük, udvös-mozgalom indult meg. A község előkelőbb olvasókorát és ezzel kapcsolatosan kiadástól szándékosan létesíteni. E célt megvalósíthatatnak az által vették, hogy olvasókorok tartás terasz összejöveteleket tartanak (melteknek kért tárgyszavaiat, zongora- és hegedűjáték képeknek) és ezeknek a jóvedelmét az említett célra fordítják. — A felvetett eszme szép s kívánatos volna, hogy mielőbb megvalósuljon. Bizony az olvasókor egy oly nagy községnek a köznevelésében ténnyen, mint milyen Zetelaka is, nagyon sokat lendíthetne.

— **A kiállítás mérlege.** Az esztendői országos kiállítás körülbélt 600000 frt. ügyeséggel záródott, a jegyzébről konzorciumban azonban 360000 frtot vesztetett. Az osztályországoktan Heintze Károly felárásról félmillió for. tot vesztetett. Eddig még a világ minden kiállítására defocitall záradott, ez volt az első, mely még nyereséggel is té felmutatott.

— **Hegymász vasutak.** Szesztay László meggyetemi tanácsadó, a ki most már, haza külföldi tanulmányaitból, érdekes felolvasást tartott a Magyar Művelődési és Építész-Egyesület napokban tartott ülésén. A magas hegyi vasutak legújabb fejlődéséről beszélt s azokról a nagy tervekéről, melyek mostanában foglalkoztatják a svájci mérnököket. Már a hivatásos vasút elején szava került a merész terve, vasutat építeni az Alpok hegye és a Grániasra, a Montblanca, a Matterhorára és a Jungfraura. E tervek közül eddig csak a Jungfrau-vasut jött megvalósulás küszöbére. Ezt a vasutat a jövő év nyarán kezdi építeni. Elektromos fogaskerékű vasút lesz, a pálya hosszúsága összesen 46 kilométer, a vasút állomás 10 kilométerrel alagutban tette meg. Hat megállóhelye, mely ismét oldalról nyitja majd betekintést a jégár világaiba a mütöt nyújt arra is, hogy kényelmesen le lehessen juttatni a hómezőkre. Legmagasabb megállóhelye 4166 méternyire lesz a tenger szine fölött, s mintán az Alpok közl már 2800 méter magasaságú kezdődik s örök hó, a vasút pályájának legnagyobb részét a jégár közl futja be. Az építés ilyen magasaságban sok nehézségbe fog ütközni, mert az emberi erő a levegő ritkasága, szárazsága és hidegsége miatt hamar kimerül, azért leelőző villamos gépekkel pótolják az emberi munkát. Az elektromos erő a hegyi pántok vize fogja fejleszteni. Az építés költségére 10 millió forint szükséges s valószínű, hogy a pálya első részét már a jövő nyár végére elkészítik s rögütől át is adják a forgalomnak. Nehány év múlva az egész építést bevégezik és akkor az örök hó régióinak felolagas szépségei felirának azok előtt is, a kiket eddig a hegyi utak veszedelembe volta visszarataszott. Elmöndött meg az előadó, hogy nálunk is udvös dolog volna a Fátra valamelyik csúcsára előtű vasutat építeni. Igaz ugyan, hogy a Csorbat tóhoz vasút fogaskerékű, csak hogy ezt még nem lehet magas hegyi vasutaknak tekinteni. Az előadást a közönség nagy figyelemmel hallgatta végig.

— **A hideg évszak szükségleteit,** szűcs- és szőrméknek dms válsásként. K a t e r Jozsef esz (Budapest, No. 1024. 44.) legutányosabbban és legkíméletesebben dolgozza és áruítja. Az 1876-ban alapított céget ő foleg 1885-ben az arany érdemkeresztel tüntette ki; az aranyéves kiállításán is általános felismételt keltett a v e r e n a y a k i v i t k i állított szűcseszáruval és szőrmeházával.

### Közönség köréből.\*

Székely-Keresztúr, 1896. nov. 10.  
Tekintetes Szerkesztő ur!

Eggedig meg tekintetes szerkesztő ur, hogy Székely-Keresztúr jelenlegi nyomóról egyetemes állomást, s arra nézve az intéző körök es hatóság figyelmébe s hollyen felvilágítam.

Tény ez, hogy a szük szentárasok körzetkeztiben a szarvasmaria ára az utóbbi időben nagyon leesett; e nagyműrt árleséskor következtiben Sz.-Keresztúron a hus arzabályozó bizottság — melynek elnöke a Főszőlőgáz — a maribus hüllökélt arról, a folyó év szeptemberi országos marhavasárol eladott marhahullóg viszonyára 30 korban állapította meg, hogy egy látszik szűcs az ár helybeli mezőszarok minének megelgédve, mert a lehető leggyengébb husz vastjúk annyira, hogy hetek óta tisztességes marhahus levest a közönség közzésg nem élvezhet.

Nem akarom a vágatást bíztos valódni, de mindenesetre neki is része van benne, hogy a közönség ne van szolgáltatva a udvőszarok önkényű elárásának.

Megkérjük a főszőlőgáz urat, hogy ellenőrzést jogával élve hasson oda, hogy a szerkesztési mérszéknek az önkényű és a közzésgre nézve káros eljárás csirajabot fordítsék, hogy se hullóg kénytelen beavatott után jogorvoslatot keresni.

A másik nyomorult helyzete Székely-Keresztúrnak az, hogy az embernek az államotony nyakig kell a sárban tennie, holott a község, az államat áronáló szakszervekelt fenntartásához bizonyos pénz összeggel járul hozzá, s azoknyúl a szűcsök megpapuztatás, díszítést, hogy se hullóg kénytelen felhívására. A dolog bírját itt abban világos lenni, hogy a kir. utasster ur többet át a saját luxúriára, — mely a vadászbán nyilvánul — mint a saját hivatali teendőire; mert nem hogy az államatört kiterjesztésről sem gondoskodik, mire pedig közegészségügyi szempontból a közzésgatárs hatóság figyelmé is kiterjedhette.

Azaban ez többi ügyre az állampéztársi hivatal nagydémlel főnökeknek a figyelmét magyaráttal felhívni. s t.

\* E rovattal helyet adunk minden közérdekű feladvásnak, de a feladvásnak a beküldött illet. szerkesztő.

### Szerkesztői üzenetek.

**Szathmari Miklós.** A fieszkóktól igyóttban beküldött csekk tárgyhalmaz miatt jóvá számunka maradt.

## HIVATALOS RÉSZ.

Sz. 24712—96 alisp. Udvarhely város polgármesterének és válsamegy község előjáróságának. Közhírtésként végett értesítem hogy Kiskölkömmegyei Takarékos község marhahullógnyába a szűcs- és körömfejés felolagas, a szűcs ellenfodlattest. Székely-Udvarhelyi, 1896. év. 10. november hó 7-én. Alispány helyett Jakab Gyula, jegyző.

## HIRDETESEK.

Az erdélyi hegyi borok Teusch B. József piuzséből, 13—0 (Segesvárt, Erdélyben) asztali-, közönséges és különleges-borok mindenütt a legkedveltebbek.

Sz. 4597—1896. tkkvi.

### Hirdetmény.

A székesudvarhelyi kis törvénysszék, mint takarékpénzi hatóság részéről közhírtésként értesít, hogy Kassai F. Gyula székesudvarhelyi lakos végtré hatájtának, Szentpéteri József székesudvarhelyi lakos végtréhatás: szűcsedőre ellen 100 frt a járuléki kötelezést vezet, ezen kr. törvénysszék területéhez tartozó, a székesudvarhelyi 478. tkkben

foglalt 784 1/2 hr. sz. ingatlanon épült és tényleg elvezetési jogból adós Szentpéteri Józsefet 1/2-ével tartálajados Szentpéteri Gábor 1/2-ével, Szentpéteri Józsefet 1/2-ével, Fancsall Albertné szül. Szentpéteri Józsefnél 1/2-ével, el részben illetőség a Cj. alatt Szentpéteri József részére bekebelezett hasznélvezeti jognak építésben tartásával az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §-a értelmében egészen h 30-ik napján d. e. 9 órákor, a székiyudvarhelyi kir. törvényszék teletkönyvi hivatalán megartatott nyilvános árverésen a legtöbbet igérőknek elfognak adatni.

A venni szándékozók a becárnak 10%-át kösszépben, vagy óvadékképek papírban kötelesek a kiküldött közezhöz letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tákvi hatóságán megköthetők.

A kir. törvényszék, mint teletkönyvi hatóság, a Székely-Udvarhelyt, 1896. október 21-én.

Gyurly Tilusz,

1-1 kir. törvényszéki egyes bíró.

Sz.: 17171—96. szb.

## Feladési hirdetés.

Udvarhelyvármegye Árvátfalva II. határ-  
részeiben (izenhét falusi havas) fekvő s az  
óczfalvi közbirtokosság tulajdonát képező  
fenyőerdőből 8,8 k. hold fatörteg **folyó  
hó 23-án délután 4 órákor Ócz-  
falva község házáján** nyilvános szó-  
beli és zárt írásbeli árverésen el fog adatni.

Kiküldési ár 1705 frt, minek 10%-a  
bánatpénz.

Az árverési feltételek alólított főszo-  
lgabírónál megtekinthetők.

Székely-Udvarhelyt, 1896. évi november  
hó 7-én.

Dr Demeter Lörincz,  
főszolgabíró.

Sz. 276—1896. év.

## Árverési hirdetés.

Alírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.  
t.-cz. 102. §-a értelmében ezenül közhírre teszi,  
hogy a székiykeresztúri kir. járásbírósg 1896.  
4824. számú végzése követeléseben Borbáth Dani  
üggyévi által képviselt Bérés János, Katalin, oláh-  
andrásfalvi lakos javára Major György s társai  
ó-adrásfalvi lakosok ellen 30 frt a jár. törvény  
1896. évi szept. hó 25-én fogantatott költés-  
végrehajtás útján fölfoglat és 360 frt becsült  
széna, búza, székér és szarvasmarhából álló ingo-  
ságok nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek a székiykeresztúri kir.  
járásbírósg 4949—1896. sz. végzése folytán 50 frt  
tökeletelés, ennek 1896. évi november hó 17-ik  
napjától 8% kamattal és eddig összesen 44  
frt 76 krban bírólag már megállapított költségek  
erejéig Oláh-Andrásfalva a község házáján  
léendő esküszere 1896. évi november hó 16  
napján délelőtti 10 órája határidőül kiüsztek  
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel  
hívtának meg, hogy az árúttal ingóságok az 1881.  
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kösszép-  
fizetés mellett a legtöbbet igérőknek becárnak átul  
is el fognak adatni.

Kelt Székely-Keresztúr, 1896. évi november  
hó 1-ő napján.

Szalontai Albert,  
kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 5485—1896. polg.

## Árverési hirdetés.

A székiyudvarhelyi kir. törvényszék mint  
csódbírósg részéről ezenül közhírre teszi, hogy  
Michel Károly székiykeresztúri kereskedő csódb-  
tömögéhez tartozó, — a csódelletár 1-től 1276 és  
1278-tól 1284. telek alatt felvett 3605 frt 51 kr  
becsértékü bolti áru cikkek, — továbbá a csódel-  
letár 1277 tölse alatt felvett, 100 frt becsértékü  
bólti összes borenolási, és a csódelletár II. 1—14.  
telek alatt felvett 123 frt 85 kr. becsértékü házi  
tutorok 1896. december 16-án és következő nap-  
jain mindig d. e. 8—12 óráig d. e. 2—5 óráig árverez-  
tetni fognak Székely-Keresztúr községben, s az  
árverési feltételek egy a székiykeresztúri kir.  
járásbírósgal, mint a székiyudvarhelyi kir. tör-  
vényeskedési és Pály-Ferencesz-udvarhelyi ügy-  
véd, mint tömegfogóknakul betekinthetők.

A kir. törvényszék mint csódbírósgnak  
Sz.-Udvarhelyt, 1896. november 5-én t. rított más-  
séból.

Mentovich,  
elnök.Zárg,  
1. jegyző.

## Egy kazal cserfa

tűzifának, részben vagy egészen  
eladó. Értekezhetni GÁSPÁR FE-  
RENCZ bőrkereskedővel Székely-  
Udvarhelyen (Kossuth-utca).

## TÉLI és CZIPÓK

a legismertebb kiállításban és olcsó árak mellett — tisztán kéz-  
munkával előállítva — nők, urak és gyermekek részére  
alkalmas raktárban vannak az „**Előszékely czipó-  
raktár szövetkezet**”-nél (Székely-Udvarhely  
„Borjarszövetkezet”-házahelyisége). 10—25

Vidéki megrendelések mérték, vagy egy viasz  
czipő beklülése után pontosan teljesítve lesznek

Sz.: 2040—96.

## Hirdetés.

Derzs (Udvarhelymegye) közbirtokossága

## egy ártezi kút furatását

határozván el, annak eszközlése végett előjáróság **folyó évi november****29-ik napjának délelőtti 10 órájára** zártajánlati versenytárgyalást hirdet.Kiküldési ár 2500 frt. Szabályszerű és 5% bánatpénzzel ellátott ajánlatok  
irt határidőig előjáróságunkhoz benyújtandók.Versenyzői ajánlatok a fenn kitett árhoz % szerint viszonyított árendeg-  
ményenyletethetik meg ajánlatukat.  
Részletes feltételek az előjárósgnál megtekinthetők és kívánatra postán  
is megküldetnek.

Derzs, 1896. október 22-én.

Az előjáróság:

Farkas József,  
körjegyző.Biás István,  
albíró.

A sósorszeszek királya egy üveg 40 kr.

Dr Wagner Vilmos gyógyszerész

## Sós-borszesze,

mint kitünő gyógyhatású gyógyszer, minden eddig forgalomban  
levőket felülmúlja, s különösen csuszos hűlés idegfejős stb. bántalmak ellen  
nagyon ajánlható

Egy üveg ára 40 kr.

Székely-Udvarhelyt kapható: Steinburg Ottó, Bagó Gyula, Farczádi Károly, Máthé  
János és Gergely János uraknál, Székely-Keresztúr: Gergely János urnál.

A sósorszeszek királya egy üveg 40 kr.

Gyorshatású gyógyszer.

Földművelésügyi gyóghatású.



## ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR

a legjobb minőségűnek ismert

## Singer varrógépekből.

Az „ADRIA” magyar és Gritzer „durlachi” világhírű varrógéppárrakkal  
feltűnő olcsó árakban, részletfizetésre is!

Feltétlen jótállás mellett.

Nagy választék vadászgérek, flobert és forgópisztolyokban.

A lábatlanú cementgyár főraktára.

Építész vasgerendák, kulcsvasak, épület vasalások, tető lemezek a legolcsóbb  
árakban és gyorsan szállíthatnak.

Gyertyánffy Jónás fiai

vaskereskede Székely-Udvarhelyt.